Mokinio vardas, pavardė: _____________________________________________________________________________________

Klasė:______________

Gyventojų pasiskirstymas

Parašykite, koks gyventojų tankumas yra kiekvienoje geografinėje zonoje ir nurodykite tokį tankumą lemiančius gamtinius veiksnius.

	Geografinė zona
	Tankumas (didelis/mažas)
	Veiksniai

	Ledynai
	
	

	Tundra
	
	

	Taiga
	
	

	Mišrieji miškai
	
	

	Plačialapiai miškai
	
	

	Stepė
	
	

	Kietalapiai krūmynai
	
	

	Dykumos
	
	

	Savanos
	
	

	Tropiniai miškai
	
	


Mokinio vardas, pavardė: _____________________________________________________________________________________

Klasė:______________

Perskaitykite šaltinį apie Japoniją ir atsakykite į klausimus.

Japonijoje kalnai užima 4/5 salų ploto. Kalnai ir ugnikalniai siekia 3000 ir daugiau metrų virš jūros lygio. Šalyje kasmet užregistruojama per 1000 žemės drebėjimų. Daugelis jų silpni, bet pasitaiko ir ypač stiprių, kurie pridaro daug nuostolių. Povandeniniai žemės drebėjimai sukelia cunamio bangas, siaubiančias Japonijos pakrantes. Kasmet Japoniją nusiaubia Ramiajame vandenyne susidarę taifūnai. Nors gamtinės sąlygos Japonijoje nėra pačios palankiausios, šalies gyventojų tankumas – 337 žm./km2.

1. Kokie veiksniai lemia didelį Japonijos gyventojų tankumą?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________

2. Pateikite panašių šalių pavyzdžių.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

